
                                      
                                    Gruppo consiliare                                                                    Recanati, 26/09/2023 
                                    Fratelli d’Italia 
 
 
                                                                                                                                         Al Sindaco 
                                                                                                                                         Alla Giunta 
                                                                                                                                         Al Consiglio comunale 
 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE 
 

Oggetto: Protezione Civile 
 
Il Gruppo consiliare di Fratelli d’Italia, nella persona del Consigliere Simone Simonacci,  
 
esprime ai ragazzi e ragazze della PC, l’elogio e i ringraziamenti di tutta l’area politica a cui 
apparteniamo per essere sempre in prima linea al servizio della nostra città. 
Crediamo che questo gruppo rappresenti un esempio per tutti i cittadini poiché il servizio per il bene 
comune è quanto di più virtuoso e sano ci sia in una comunità.   
Per questo motivo colgo l’occasione per invitare ogni genitore affinché persuada i propri figli, al 
volontariato o, meglio ancora, dia loro l’esempio partecipando. 
 
PRESO ATTO che la PC ha un ruolo fondamentale per la sicurezza della nostra comunità e della nostra 
città e per questo motivo è dovere dell’amministrazione il valorizzarla, equipaggiarla e sostenerla al 
meglio.  
 
PRESO ATTO che nel gennaio del 2021 è stato confermato il finanziamento di 8 milioni di euro 
assegnato dallo Stato al Comune di Recanati per il completamento dell'intervento di miglioramento 
sismico del Palazzo Comunale e per la nuova palazzina per funzioni strategiche di Protezione Civile. 
 
PRESO ATTO che nel gennaio 2021 questa amministrazione ha dichiarato che € 832.304 di questi 
fondi sarebbero stati destinati alla realizzazione di una nuova palazzina per ospitare le Funzioni 
Strategiche. 
 
PRESO ATTO che nel 2021 si prevedeva di realizzarla nell'area inserita nel Piano di Protezione Civile 
nei pressi del Pala Cingolani adiacente all’attuale sede del gruppo cittadino di Protezione Civile. 
 
PRESO ATTO che oggi si prevede di realizzare la palazzina nella zona retrostante l’Itis "Mattei", zona 
non adiacente a dove vengono custodite le attrezzature e i mezzi della PC. 
 
CONSIDERATO CHE la nuova palazzina strategica in 3 anni passa da essere la sede della Protezione 
Civile per ospitare uomini, mezzi e attrezzature a sede del COC, ossia sede dell’Ufficio Tecnico e dei 
Vigili Urbani lasciando solo una sala alla PC. 
 
CONSIDERATO CHE questi spazi non sono sufficienti alla PC perché verranno utilizzati solo 
saltuariamente per riunioni e formazione e non per l’attività ordinaria. La PC ha bisogno che tutta 
l’attrezzatura sia disponibile in una sede ufficiale con garage dedicato ai propri mezzi al fine di poter 
effettuare esercitazioni in maniera più agevole ed intervenire in maniera più celere ed efficace.  
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CONSIDERATO CHE ormai da troppi anni la nostra PC ha una sede inadeguata e non decorosa 
all’elevato servizio che offre ai cittadini; infatti, la sua sede ufficiale è in un container dislocato in 
campagna in cui penetra la pioggia e i pavimenti sono sconnessi.  
 
CONSIDERATO CHE la nostra comunità dovrà affrontare sfide probabilmente sempre più grandi ed 
impegnative dovute al cambiamento climatico, la PC avrà un ruolo strategico fondamentale e per 
questo motivo sarà necessario potenziarne le capacità operative con l’aumento del numero dei 
volontari, dei mezzi a disposizione e degli equipaggiamenti per una vera cultura della prevenzione.  
 
 
Chiediamo: 
 
1) Se la nuova Palazzina che ospiterà le Funzioni Strategiche diverrà la sede ufficiale della nostra 

PC 
2) se tutta l’attrezzatura e i mezzi della PC verranno alloggiati nella nuova Palazzina per funzioni 

strategiche affinché i nostri volontari possano formarsi in maniera efficiente e agire con rapidità 
ed efficacia nel momento del bisogno. 

 
 
Distinti Saluti           Simone Simonacci 



CITTA' DI RECANATI
_________________________

Atto di Consiglio comunale n. 40 del 24/10/2023

ATTO DI CONSIGLIO COMUNALE

Data 24/10/2023 N. 40

Oggetto:

INTERROGAZIONI

L’anno duemilaventitre, il giorno ventiquattro del mese di Ottobre, alle ore 21:10, nella sala 
delle adunanze si è riunito il Consiglio Comunale in sessione ordinaria, seduta pubblica, 
1a convocazione. Assume la presidenza TANIA PAOLTRONI  in qualità di PRESIDENTE 
DEL CONSIGLIO. Assiste IL SEGRETARIO GENERALE Dott. BONELLI BRUNO.

All’inizio della trattazione dell’argomento risultano presenti ed assenti i seguenti 
Consiglieri:
Nominativo Funzione Presenza/Assenza
BRAVI ANTONIO Sindaco Assente
BARTOLI SERGIO Consigliere Presente
BRAVI GRAZIANO Consigliere Assente
CANALINI MARCO Consigliere Presente
CINELLI CINO Consigliere Assente
GENEROSI GIORGIO Consigliere Presente
GUZZINI CARLOTTA Consigliere Presente
MARIANI ANTONELLA Consigliere Assente
MARIANI BENITO Consigliere Assente
MARINELLI ANDREA Consigliere Presente
MICCINI STEFANO Consigliere Presente
PAOLTRONI TANIA Presidente Presente
POLSONETTI REGINALDO Consigliere Presente
SFORZA ROBERTA Consigliere Assente
SIMONACCI SIMONE Consigliere Presente
SIMONI GIANFILIPPO Consigliere Assente
TRUCCHIA PIERLUCA Consigliere Presente
Consiglieri Presenti n. 10
Consiglieri Assenti n. 7
Si dà atto che i Consiglieri Canalini, Guzzini e Polsonetti intervengono da remoto ai sensi 
dell’art. 61 bis del Regolamento sul funzionamento del Consiglio Comunale.
Le variazioni delle presenze durante la trattazione dell’argomento sono riportate all’interno 
della deliberazione.
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Gli interventi che si susseguono durante l’esame dell’argomento sono riportati 
integralmente nel verbale di discussione di seduta che verrà inserito agli atti del presente 
punto all’ordine del giorno.

OMISSIS

Dopodiché,

La Presidente del Consiglio cede la parola al Consigliere Trucchia Pierluca per 
l'illustrazione dell’interrogazione presentata dai Consiglieri Trucchia e Simonacci acquisita 
al protocollo del Comune al n. 41026 del 12.10.2023, avente ad oggetto “Fabbricato ex 
Agenzia delle Entrate”;

La Presidente del Consiglio cede la parola all'Assessore Moretti che risponde e al 
Consigliere Trucchia che replica.

Durante la discussione entrano in aula i Consiglieri Bravi Graziano, Mariani Benito, 
Simoni, Sforza e il Sindaco Bravi Antonio (Consiglieri presenti n. 15)

Il Consigliere Guzzini risulta temporaneamente assente per mancanza di collegamento 
video;

La Presidente del Consiglio cede la parola al Consigliere Simonacci Simone per 
l'illustrazione dell’interrogazione presentata dallo stesso in data 26.09.2023 e modificata 
con nota acquisita al protocollo del Comune al n. 41501 del 16.10.2023, avente ad oggetto 
“Protezione civile”;

La Presidente del Consiglio cede la parola all’Assessore Scorcelli, che risponde e al 
Consigliere Simonacci che replica.

Durante la discussione escono e rientrano in aula i Consiglieri Sforza, Generosi e il 
Sindaco Bravi Antonio

Alle ore 21:31 terminata la trattazione delle interrogazioni la Presidente del 
Consiglio Paoltroni cede la parola al Segretario Generale per l'appello.
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Il presente atto viene letto, approvato e sottoscritto:

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO IL SEGRETARIO GENERALE
TANIA PAOLTRONI Dott. BONELLI BRUNO

COPIA CARTACEA DI ORIGINALE DIGITALE.

Riproduzione cartacea ai sensi del D.Lgs.82/2005 e successive modificazioni, di originale digitale.
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COPIA CARTACEA DI ORIGINALE DIGITALE.

Riproduzione cartacea ai sensi del D.Lgs.82/2005 e successive modificazioni, di originale digitale.
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Delibera di Consiglio n° 40 del 24/10/2023

Oggetto: INTERROGAZIONI 

ATTESTAZIONE DI PUBBLICAZIONE

Il sottoscritto Messo Comunale certifica che il presente atto viene pubblicato all'Albo 
Pretorio del Comune in data 03/11/2023 e vi rimarrà per quindici giorni consecutivi.

IL MESSO COMUNALE
DENNIS CICCALE' / ArubaPEC S.p.A.

COPIA CARTACEA DI ORIGINALE DIGITALE.

Riproduzione cartacea ai sensi del D.Lgs.82/2005 e successive modificazioni, di originale digitale.
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